
KJE SE ZLORABE NAJPOGOSTEJE DOGAJAJO IN KDO SO 
STORILCI
Spolna zloraba se najpogosteje zgodi v otrokovem domu ali na otroku znanem
kraju, na primer na domu sosedov ali sorodnikov, v šoli ali športnih objektih,
kjer otrok trenira.
Otroka  najpogosteje  spolno  zlorabi  njemu  znana  odrasla  oseba,  ki  z  njim
postopno gradi odnos. Povzročitelja spolne zlorabe ne moremo spoznati že na
prvi  pogled.  Izhajajo  iz  različnih  okolij,  njihovo  vedenje,  videz,  izobrazba,
socialni status, zakonski stan, vera ali narodnost so različni. Gre za zelo različne
osebnosti z različnimi življenjskimi izkušnjami. Večina jih ima običajna spolna
nagnjenja in ni nujno, da jih otroci spolno privlačijo. Gre za osebe, ki s spolno
zlorabo otrok na nedopusten način zadovoljujejo svojo potrebo po nadzoru in
moči. Motiv večine povzročiteljev torej ni zadovoljitev spolne potrebe, ampak
potrebe po moči.

KATERI OTROCI SO ŽRTVE SPOLNE ZLORABE
Vsak od nas lahko postane žrtev nasilja, obstajajo pa določene okoliščine, ki
lahko povečajo možnost, da bo otrok postal žrtev spolne zlorabe. Pogosto gre za
otroke, ki dvomijo vase,  imajo slabo samopodobo, so osamljeni,  imajo slabo
razvite socialne veščine in posledično malo prijateljev; možno je, da so že bili
zlorabljeni ali pa so žrtve nasilja s strani vrstnikov, vrstnic ali staršev. Takšen
otrok bo lahko v odrasli osebi, ki mu ponudi svoje »prijateljstvo«, videl rešitelja,
nekoga, ki mu lahko nudi podporo in pomoč.
Seveda ni nujno, da gre za otroka, kjer povzročitelj opazi nek manko. Lahko gre
zgolj za otroka, ki je povzročitelju dovolj blizu, da lahko z njim navezuje stik
daljše časovno obdobje (npr. lasten otrok, učenec, otrok partnerke …).

KAKO UKREPATI OB SOOČENJU
Nujno je, da vsak otrok, ki spregovori o spolni zlorabi, dobi 
naslednja sporočila:

• Verjamem ti.
• Zaščitil_a te bom.
• Pogumen_na si, da si povedal_a, kaj se ti je zgodilo.
• Nisi ti kriv_a.
• Prav je, da si povedal_a.
• Zelo mi je žal, da se ti je to zgodilo.
• Naredil_a bom vse, kar je v moji moči, da se to ne bo več 

zgodilo.
• Dobra oseba si. Rad_a te imam.

Škodljivo je, če o dogodku spolne zlorabe molčimo, ga zanikamo ali se delamo,



da se ni zgodilo nič takega. Skrivnostnost, minimaliziranje in molčanje dodatno
travmatizirajo otroka.
Potrebna je tudi pomoč institucij. O sumu spolne zlorabe je potrebno obvestiti
policijo  ali  center  za  socialno  delo.  Otrok  bo  najverjetneje  potreboval  tudi
psihosocialno  pomoč.  Če  menite,  da  otrok  potrebuje  strokovno  pomoč  pri
premagovanju posledic zlorabe, se lahko obrnete na nevladne organizacije, ki
delujejo na področju preprečevanja nasilja,  na zdravstveni dom, ki  prav tako
nudi  psihološko  pomoč  otrokom,  na  center  za  socialno  delo  ali  terapevtske
organizacije.

ZLORABE NA SPLETU:

Spolna zloraba otroka na spletu se lahko dogaja na socialnih omrežjih 
kot sta Facebook ali Snapchat, pri igranju video iger ali preko 
mobilnih telefonov. Otroci so še posebej izpostavljeni v spletnih 
klepetalnicah, saj jih oseba na drugi strani računalnika zlahka zavede, 
ko se predstavlja za nekoga drugega.
Zloraba na spletu je lahko nadaljevanje zlorabe, ki se dogaja v 
realnem okolju, lahko pa se v celoti odvija na spletu, v virtualnem 
okolju. Otroci se lahko počutijo zelo brezizhodno, saj se zloraba na 
spletu lahko odvija kadarkoli, podnevi in ponoči in niso pred njo varni
niti v svojem domu.

Kako lahko sami prispevamo k zmanševnju in ustavljanju 
spolnih zlorab; 

Vsak izmed nas lahko prispeva k zmanjševanju in ustavljanju 
spolnih zlorab otrok. Najpomembnejše je, da sporočimo policiji 
ali centru za socialno delo, kadar sumimo, da nek otrok doživlja 
zlorabo. Naša naloga ni, da najprej raziščemo, ali se zloraba zares 
dogaja, kot tudi ne, da zlorabo sami ustavimo.

Prav tako lahko veliko prispevamo s svojim vedenjem, držo ter jasno 
izraženim odklonilnim stališčem do spolne zlorabe otrok in nasiljem 
nad otroki na splošno. Lahko se na primer odzovemo na šale o 
posilstvih ali spolnih zlorabah in opozorimo pripovedovalca_ko, da 
niso primerne. Prav tako se lahko dobro poučimo o spolnih zlorabah 
in tako ustrezno ukrepamo, ko je potrebno. Na svojem delovnem 
mestu ali v šoli/vrtcu, ki ga obiskuje otrok, lahko predlagamo izvedbo 
izobraževanj o preprečevanju spolnih zlorab. Tudi sami se udeležujmo
tovrstnih izobraževanj in dopolnjujmo svoje znanje.



 


